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Svar på fråga 2025/26:865 av Alexander Christiansson (SD) 
Analog teknik för rundradiosändningar 

Alexander Christiansson har frågat mig vilka initiativ jag avser 

att vidta för att möjliggöra för ideella aktörer och 

närradioföreningar att bedriva begränsade rundradiosändningar 

med analog AM-teknik på mellanvågsbandet, exempelvis inom 

ramen för närradiotillstånd eller särskilda försöksverksamheter.  

Radiofrekvenser är en begränsad resurs och av 

yttrandefrihetsgrundlagen följer att det allmänna ska eftersträva 

att frekvenserna tas i anspråk på ett sätt som leder till vidaste 

möjliga yttrandefrihet och informationsfrihet (3 kap. 3 § andra 

stycket). Bestämmelser om tillstånd att sända närradio, 

kommersiell radio och annan ljudradio än närradio och 

kommersiell radio finns i radio- och tv-lagen. Det är 

Mediemyndigheten som beslutar om tillstånd att sända 

kommersiell radio och närradio. Myndigheten får också besluta 

om tillstånd för tillfälliga ljudradiosändningar i högst två veckor. 

Sådana tillfälliga tillstånd skulle kunna användas för särskilda 
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försöksverksamheter av kulturhistoriskt intresse som tas upp i 

frågan.  

En ideell förening kan, enligt radio- och tv-lagen, få tillstånd av 

Mediemyndigheten att sända närradio i en kommun, om det är 

tekniskt möjligt. Samtliga tillståndshavare delar som regel på en 

frekvens för sändningarna. Det finns inga formella hinder i lagen 

för att använda AM-teknik för sändningarna.  

Därutöver har radio- och tv-lagens bestämmelser om 

kommersiell radio nyligen ändrats. Syftet med ändringarna är att 

skapa goda förutsättningar för en långsiktigt hållbar kommersiell 

radioverksamhet med ett stort utbud för olika intressen och 

smakriktningar. I propositionen som ligger till grund för 

ändringarna konstaterar regeringen att det finns ett visst 

intresse för att sända radio med AM-teknik, främst bland 

radioentusiaster. Regeringen gör bedömningen att sändningar 

där AM-teknik används omfattas av radio- och tv-lagens 

bestämmelser om analog kommersiell radio. Bedömningen 

innebär att det är tydligt för både Mediemyndigheten och den 

sökande vilka regler som gäller vid fördelningen av tillstånd för 

AM-sändningar. Även ideella aktörer kan ansöka om och få ett 

sådant tillstånd. Några ytterligare initiativ gällande 

radiosändningar med AM-teknik är inte aktuella.  

Stockholm den 10 juni 2026 
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